
SU CARTA INTESTATA DELL’ISTITUTO 
 
 

VERBALE DI SOPRALLUOGO 
 
 

Il giorno                del mese di             dell’anno            alle ore        si sono riuniti il Dirigente 
Scolastico dell’Istituto                   , il Legale Rappresentante della Società/Associazione                            
con sede legale in 
Il Dirigente Scolastico dell’Istituto suindicato                    , dopo una ricognizione congiunta dei 
luoghi, illustra le modalità di evacuazione dell’Istituto, mettendo a disposizione il Piano di 
evacuazione dello stesso. Al Legale Rappresentante viene mostrato il Documento di Valutazione 
dei Rischi relativo all’edificio scolastico evidenziando tutti i rischi presenti nella struttura, nonché i 
presidi antincendio e di pronto soccorso. 
Il Dirigente Scolastico puntualizza che non si devono verificare in alcun modo interferenze tra 
personale della istituzione scolastica con il personale della società/associazione sportiva. 
Il Legale Rappresentante della Società/Associazione                                        si impegna: 

- ad impedire ogni eventuale interferenza con l’Istituzione scolastica 
- a non coinvolgere il personale dell’istituzione scolastica nell’attività svolta all’interno dei 

locali 
- ad avere propri Addetti al Servizio Protezione e Sicurezza, durante le ore di utilizzo 

dell’impianto previa acquisizione delle specifiche competenze 
- ad attenersi a quanto previsto dal Decreto Legislativo n.81/2008  e s.m.i. 

Il Legale Rappresentante riferisce inoltre di aver adempiuto ai dettami previsti dal precedente 
decreto ed a provvedere a quanto si renderà ulteriormente necessario. 
Con la sottoscrizione del presente verbale il Legale Rappresentante della Società/Associazione 
dichiara inoltre: 

- di essere coperti da polizza assicurativa per danni a terzi in quanto affiliati a  
- di non aver rilevato aspetti di rischio tale da pregiudicare l’uso della struttura o, viceversa, di 

impegnarsi, prima dell’uso della palestra, a risolverli dandone comunicazione 
all’Amministrazione concedente 

- di avere effettuato un’ispezione con personale qualificato di tutte le parti impiantistiche e 
degli elementi non strutturali (tabelloni, spalliere, funi ecc.) ritenendolo idonei all’uso sia 
dal punto di vista funzionale sia dal punto di vista della stabilità 

- di depositare, presso gli uffici della direzione competente, il DUVR riferito all’attività da 
svolgere nella palestra, curando in particolare l’individuazione degli addetti antincendio ed 
emergenza, nella considerazione che non sono consentite attività che potrebbero creare 
promiscuità con quelle scolastiche. 

Nessuna obiezione viene sollevata dal Legale Rappresentante della società/associazione e pertanto 
la riunione ha termine con la lettura e sottoscrizione del presente verbale alle ore 
L’Istituzione Scolastica declina ogni responsabilità diretta ed indiretta per eventuali danni che ne 
possano causare dalla mancata osservanza delle predette prescrizioni previste dal Decreto 
Legislativo n.81/2008. 
 
 
Il Rappresentante dell’Ass.ne Sportiva                                       
                                                                                                           Il Dirigente Scolastico 
 
 
Il RSSP dell’Ass.ne Sportiva 


